ORDENAR UN POLINOMIO es escribir sus términos de modo que los exponentes de una
letra escogida como letra ordenatriz queden en orden descendente o ascendente. Asi, ordenar
el polinomio — 5x° + x° — 3x + x* — x* + 6 en orden descendente con relacion a x seré escri-
birlo: x* + x* — 5% — x* — 3x + 6.

Ordenar el polinomio X'y — 7x%° — 5¢° + 6xy" + y° — x° en orden ascendente con relacion
a x sera escribirlo:

Yo+ 6xy* — 1% - X% + X'y - 5x°

~
>._J

cnmﬁgﬁinsm DE LA SUMA ALGEBRAICA
E_l,_t‘w _éﬁca la suma siempre significa aumento, pero en Algebra la suma es un concepto
eral, pues puede significar aumento o disminucion, ya que hay sumas algebraicas

como la del altimo ejemplo, que equivale a una resta en Aritmética.

Resulta, pues, que sumar una cantidad negativa equivale a restar una cantidad posi-
tiva de igual valor absoluto.

IAs;I la suma de m y —n es m — n, que equivale a restar de m el valor absoluto de -n que
es |n

La suma de —2x y -3y es —2x — 3y, que equivale a restar de —2x el valor absoluto de =3y
que es |3y|.

1) Sumara-b, 2a+3b—cy—4a+5b.
La suma suele indicarse incluyendo los s
(a-b)+(2a+
Ahora colocamos todos los térmlgos%eé/tos polinomios unos a continuacion de
otros con sus propios signos, y teng(g
a- b+23+3@:4cf“‘4a+5b -a+7b-c R.
En la practica, suelen colgéars ﬁos polinomios unos debajo de los otros de modo

que los términos semejanies.queden en columna; se hace la reduccion de éstos,
separandolos unos de o@gﬁh@s propios signos.

\\»Qk ,'\:"
Asi, la suma antenose verifica de esta manera:
a- b
2a+3b-c
—4a +5b
-a+7b-¢ R
2) Sumammj 2n+4,60+4p—581—6y m—n—4p.
3m - 2n +4
6n+ 4p -5
8n -6
m- n-4p
dm + 11n -7 R

| PRUEBA DE LA SUMA POR EL VALOR NUMERICO



Hallar la suma de:

1.3+2b-c;2a+3b+cC 7. =Tx -4y + 62, 10x =X +24y+ 2 :‘3
2. 7a—4b +5¢;~7a + 4b — 6¢ B. -2m+31- 6,3m @0+ 8 -6m+n-10
3. m+n-p,-m—-n+p 9. —53 - Zb- -3b+50 8a + 5b — 3c [
4. X -3y +5—x-y+4,-5x+4y-9 10. ab ~3bc-3cd;5ab+2bc+2cd |
5.a+b-c;2a+2b—-2c;-3a-b+3c ~Tay—baz, dax+9ay+8az |
6. iy +6-4x9 -3+ 8y i

p+q+r-2p—6q+3r,p+5q—8r x
13. —am + 6mn - 4s; 6s —am - 5mn; —
14. 2a + 3b; 6b - 4c; —a + 8¢ 0

15. 6m - 3n; —4n + 5p; -m - 5p
16. 2a+3b;5c—4;8a+6;7c -
17. -3y, 52+ 9, 6x-4; 3y

18. 8a+3b-c;5a-b+c; c;7a-b+4c

19. 7x+2y—4;,9% -62+5, 3¢ +32-6;,-5 + 8- 3y !
20. -m-n-p; 30 -6m+4;2n+5m -8
21, 5a* — 34" - + 52" — 9a"; ~113" + 53" + 16a"
22. 6m**' =7 03‘.4ma+l_7ma¢2_ma+3; —5m** ' +3m* 2+ 12m**? l
23. 8+ 8y - 274 30 A+ 5y + 32— 4u; -9 —y — 2+ 2
2. 2+ ba—b+c—d;~2a+3b—2c+0;-3a—3b+4c—d -
2. +dcd; 2bc + 2cd — 3de; 4bc — 2ab + 3de; ~3bc — 6¢d — ab i
26. -c,c+d,a-c;c-d,d-a,a-d

- 1.Sa+5b.u¢ 30. 4 3¢. 5.20. 6. -4r. 1. -2
8. -4m—-4n—-8. 9. o, -2ab. 1. ay+az. 12 -2+23. 13. am - 4mn.

14. a+9b +4c. 15. . 16. 10a+3b+12c-7. 17. 8 +52. 18. 192 + 3c.
19. 15x+ 7y - 3z -10. -m+3n+2p-9. 21. -14a*+73a". 22. 5m*"*' - 11m** 2+ 6m* *3,
a+2c. 25. 2ab. 26. 2a.




3) Sumar 3x*— 4xy + y°, =5xy + 6x* — 3y* y —6y° - 8xy — 9x°.

Si los polinomios que se suman pueden ordenarse con relacién a una letra, deben
ordenarse todos con relacion a una misma letra antes de sumar.

I -4y +
Asi, en este caso vamos a ordenar de mM 6x2 — 5xy — 3y?
descendente con relacion a x y tendremos: —0x2 — 8xy — By?
-17xy - 8y* R.
4) Sumar
a’b - b' +ab®, -2a%b* + 4ab® + 2b* y 5a°b - 4ab® - 6a’b* - b* - 6.
a’h + ab*- b
Ordenando con relacion a la a -2a%h* + 4ab® +2b"*
se tiene: >  53°h —-6a’h* — dab’- b*-6

6a’b —8a’h® + ab’® -6 R

Hallar la suma de:

1. X2 + 4x; =5x + x* ' 8. 3+ ¢ + 5, + &6

2. a® + ab; -2ab + b? 9. X2 = 3y + ¥, -2y £
3.0+20-1+4 10. @ - 3ab + b% ~5ab w@le b’
4.a'-3a%a’+ 4a 11, =7x* + 5x - 6; 8 — 9

5. =X+ 3x,x° + 6 12.33-4a+5:a’+6.a -7a+4
6. X2 —4x; -7x +6; 3x* -5 13. R4+ x -8 @ +5 - +8x-5
7. m* + n% -3mn + 4n% -5m* - 5n° 14. & - b%! 4ab’; a* - Tab* - b*

15. %+ xy% + %, =5y + X° - y*; 2 — dxy’ - 5§
16. ~7m’n + 4n’; m* + 6mn® - n*; — m* + Ta'n +
X -+ 0 -4 +5,7x - 4x+6

18.a'+a%+6;a°-32°+8§; 8

19.x° +x-9; 3 - 7x* + 6; -3x’

20. 3% +a; 2%+ 5; 7a° + 4a; -8a° 56

21. X' = X%, -5x%y + 6xy°;, —4x%a. ", —4x%y* -6

22. Xy + X% =Ty% + 4xy — X% 5P X* + bxy; —6x% — 4xy +§?

23. a° - 8ax® + x°, 5a’x Baxd - x% 3a° - 5a% - x°; a° + 14ax’ -

24. —8a’m + 6am® - m*; &= 5am® + m*; -4a* + 4a’m - 3am?, 7a’m 43m2 6

25. x° =Xy - xy, 2 y xy’ ¥ 3yt - 4xy -y 0+ 50yt + 20

26. a° +a® +a% @ +a’ +6; 3a° + 52 - 8; -a° - 42’52 +6

21. a* - b%; -a% #a’" - ab*; -3a* + 5a°b — 4a’h*; —4a’b + 3a°b’ - 3b*

28. L6m*n; —4m*n + 5mn* + n*, m® - n* + 6mn?%, =2m® - 2m*n + n’

29, "+Ga' S-78 a4 g~V - 138"

33“3 x 1+ax-2; -a‘+4a“3—53“2; ax-i_ax-z_._anZ




-x. 2&8-ab+D: 3 Xx-XP+A+4. 4 +3-3+4a

6. 6 4°-11x+1. 7. -4m*-3mn. 8. 3x-1. 9 X+3y-27~ 10. -b°
12. 28°-a*-11a+15. 13. <8¢+ 9% —6. 14. 22+ 53%h — 11ab® - 2b°.

—-TF-3+2. 20.a%+5a-1. 21. X' -5cy -5 +20° +y -6.

2. -1 +Txy-y. 23.5a°-2C. 24. -3a°+33°m—-6am’ - 6. 25. 2¢ + 2y + 20 + %Y.
2o.Ia'+a‘+a’+4. 27. -2a' —ab®-4b'. 28.11mn*. 29. & +6a" ' -33" 2 +a*. 30. ** -3+
at'-2a"

Hallar la suma de:

a2 pe 2l T2
2 P 5x +§xy, 2xy+3y

2 1p _1op 1p2. _1op 142
2.a+2ab, 4al)-bzb, 4ab 5IJ

2y 2y dyy gyt Syy 42y
X+ 2xy; —axy +y% =2xy +5y

& w

PCAE P R S R
224 lap 1p2 522 _1ap dp2 122, 125 1p2
5. 58 +gab—zb" 2a°—hab+ b’ —5a +ab—2b

R PRUTIR  RE
6. 6X 3}’ +4X}’} 2X}' 6X +8}’,6XY 3X +4y

3_1,p2 3 5.2p 302 opd. 103 1,20 33

7.4 2ab+b.630 8ab 2b.4a 2ab 5b °
4_42.6 2,3 3, o 3,4 5,3 3 "

8 X x+5.3x 8xa. 5x+6x X

2.3 1 e o e B Y D SOV R
9. 5m 4mnz+5n.6mn+8mn 2 m'=g; n=n

O, VLR R SR O | a_lc._gs_lzz‘
10. ' +20%2+2y%, —3xt+ 2xy? - 2y -y =20y JG

1l

Sy O (SR WAL N (PR A R IS i
b e 3x +5x, 3x +ax 10”‘ 3x +6x 4x.

22385002 1.8 3.2, Taul To8 2.3 1.8 “"'::,;;
12, S+ L@’ = X7 =8 X - @ =o)X, — L& 458 Kol

13. & -a'+a’ 30 -3a’ - 1g —3a' 22"+ 6 226

P SO YO WIE [ S T PR 1 ;
14, =y Sxtyr =2yt -y’ exy 6xy3

o~

_2y3y2_ 1y
o

-ivy’-sf. 16. 6mn* +8m°. 17. X'+ X +2¢ -3+ 11. 18. ¥ +a°+a' - 22° -4

o
i
o
-
a
(]

LS ity 342 S tuibi g 3R
1L X+ +gy 2.a’+wb. o A A A s 2

17,2, 30 242 i P (YO O 5434 1% _Tap?_8p?
5. 58 +ypd-3b". 6 IX+Zay-Tyt. 7. ‘a’+3ab gab’—2b’.

12
2y4 .33 _x2_ 9 Sm-1mn=1mn?-%p° It _Sydy 17422 1,3, 5 4
8. cx +5,‘,x2 ‘x 78):+€.2 01.3 3m“ 3m’n 84nn2 15n. 710. 6:: XY+ Xy = e+ oyt
=i 4 B 1 19y 5 i a2 4,3
1. -2°-2xt—Sxd+x +=x-4. 12 9.st°+“a’x pqax =gx".




Sumar las expresiones siguientes y ”

8 2x"; —4x* + Txly + 10xy°
6m + 8= 20n; —20n + 12m - 12

% 8nx - 2cn; —ab +nx —5
: b* -5a° - 6ab? + 8; 3a’b - 2b°
-9m?n + 25mn?, —14mn® - 8; 11mn® + 10m*n
-1 _ 2y0—2 o 2m1-4; 3yb-2 i 2ml-4

T34 8, -5 =3m* P +10; 40"V + 5m*~* - 18

XY x5 X =X+ 5y -6, Xy + X+ 2, + 3y + 1

2. x% - 5x + 8; —x* + 4l 30; -
3. B84

4.

5.

6. a° + b%; #8a°h+ Bab’ -

7. 27m® 43125,

B x' =iy i g =t

9.

10

1. 3a*+20% —Tab+ 10°; dab-1b°

4

12. Im? +2~"n2 —~15mn+1: Sp +7m2 1 ~ I m?-30mn+3

17 A

2" 17 A

13. 1b’m Sen-2: 3b2m+6 —cn --b’m+—cn+4 2::n+---b2m

5
14. 0.233 +0.4ab® - O.Sa’b.

%

0.8b° + O.Gab’ 0.3a%; —0.4a° + 6 0.8a°h; 0.2a°+ 0.9b°+ 1.52%

valor numérico del resultado para a =2, b = 3,

Ejercicio

1. 2/-8;0. 2 -6 +10x-72,-172. 3. =+ Ty - 542 + 100° -y - 8;

3811. 4 9m-45n+2,-1. 5. 10nx—3ab-cn—5;-15. 6. —4a°+ 2ab® - 2b° + 8; —42.

1. 27m* + m’n + 22mn® +1250° - 8;, 1;.;1%. 8. A V42 _gmr-t oy

10. X'+ 6y —dxy® —y* +2,2,091. 11, 322-lab+3b%:6. 12. ImP-45mn+3n2+3 - 2'%.

7 h2m .. 67 3.16.58
13. ab m+50m+85,161m.

4 6 9 17
14. -0.12%h +ab* + 0.1b° + 6; 25.5.

g mt-3- 4
9’
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N



